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Θέμα: Διευκρινίσεις για τον υπ΄ αρ. πρωτ.: 4642/15-05-2020  Ηλεκτρονικό Δημόσιο Ανοικτό 

Διαγωνισμό άνω των ορίων με αρ. Διακήρυξης: 01/2020, με ΑΔΑΜ: 20PROC006715025 2020-05-15 για 

την ανάθεση του έργου με τίτλο «Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για μαθητές /-τριες με νοητική 

αναπηρία για την Γ΄ και Δ΄ Δημοτικού». 

  

Σε συνέχεια των από 19-05-2020 και ώρα 15:01:47, 02-06-2020 και ώρα 17:28:57 και 10-06-2020 και ώρα 

20:22:56 ηλεκτρονικών μηνυμάτων που υποβλήθηκαν μέσω ΕΣΗΔΗΣ για παροχή διευκρινήσεων από 

υποψηφίους αναδόχους για εκτέλεση του ανωτέρω έργου και για τα τμήματα με κωδικούς ΕΣΗΔΗΣ  

89930 και 91633 αντίστοιχα διευκρινίζονται τα εξής: 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1η  

Σύμφωνα με τον διαγωνισμό με τίτλο: «Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για μαθητές/-ήτριες με νοητική 

αναπηρία για την Γ’ και Δ’ Δημοτικού» στην σελίδα 7 της διακήρυξης αναφέρεται ότι η διακήρυξη 

υποδιαιρείται στα κάτωθι τμήματα: Τμήμα Ι: Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για μαθητές/-ήτριες με 

νοητική αναπηρία για τη Γ’ Δημοτικού Με προϋπολογισμό με ΦΠΑ: 102.420,00 Τμήμα ΙΙ: Ανάπτυξη 

προσβάσιμου υλικού για μαθητές/-ήτριες με νοητική αναπηρία για τη Δ’ Δημοτικού Με προϋπολογισμό 

με ΦΠΑ: 102.870,00 Σύνολο: 205.290,00 Στην σελίδα 31 αναφέρεται: Συγκεκριμένα το ύψος της 

εγγύησης συμμετοχής υπολογίζεται επί της εκτιμώμενης αξίας, εκτός ΦΠΑ, του/των προσφερομένου/ων 

τμήματος/τμημάτων ως εξής: &#8226; Τμήμα Ι: Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για το Τμήμα Ι 

υπολογίζεται στα χίλια εξακόσια πενήντα ένα ευρώ και ενενήντα τέσσερα λεπτά (1.651,94€) &#8226; 

Τμήμα ΙΙ: Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για το Τμήμα ΙΙ, υπολογίζεται στα χίλια εξακόσια πενήντα 

εννέα ευρώ και δεκαεννέα λεπτά (1.659,19€) &#8226; Τμήμα Ι και Τμήμα ΙΙ: Σε περίπτωση υποβολής 

προσφοράς και για τα δύο τμήματα της σύμβασης υπολογίζεται στις τρεις χιλιάδες τριακόσια ένδεκα 

Ευρώ και δέκα τρία λεπτά (3.311,13€). Ερωτήσεις: 1. Σε περίπτωση συμμετοχής και στα δύο τμήματα, 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ι.Ε.Π. 

Τηλ.: 213 13 35121-123 

e-mail:  proedros@iep.edu.gr 

gram.proedrou@iep.edu.gr 
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θα πρέπει ο υποψήφιος ανάδοχος υποχρεωτικά να εκδώσει μια μόνο εγγυητική επιστολή αξίας 3.311,13 

ευρώ ? 2. Αν η απάντηση στην παραπάνω ερώτηση είναι Ναι, τότε η μια εγγυητική επιστολή αξίας 

3.311,13 ευρώ σε έντυπη μορφή σε ποιον φυσικό φάκελο (που θα σταλεί στην υπηρεσία σας) από τις 2 

υποβολές (91633,89930) θα μπει; 3. Στην σελίδα 68 στο υπόδειγμα της διακήρυξης για την εγγυητική 

επιστολή συμμετοχής αναφέρεται : «για εκτέλεση της Σύμβασης «Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για 

μαθητές/-ήτριες με νοητική αναπηρία για την Γ’ και Δ’ Δημοτικού», συνολικής αξίας 

&#8230;&#8230;&#8230;.&#8230;&#8230; €». Σε περίπτωση που συμμετάσχουμε σε ένα τμήμα π.χ. στο 

Τμήμα 1 αυτό θα πρέπει να διατυπωθεί ως a. για εκτέλεση της Σύμβασης «Ανάπτυξη προσβάσιμου 

υλικού για μαθητές/-ήτριες με νοητική αναπηρία για την Γ’ και Δ’ Δημοτικού», συνολικής αξίας 

165.556,45€ ή b. για εκτέλεση της Σύμβασης «Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για μαθητές/-ήτριες με 

νοητική αναπηρία για την Γ’ και Δ’ Δημοτικού» για το Τμήμα Ι: Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για 

μαθητές/-ήτριες με νοητική αναπηρία για τη Γ’ Δημοτικού, συνολικής αξίας 82.596,77€ ή c. προτείνεται 

κάποια άλλη διατύπωση; 

 

 ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Στο άρθρο 13.3.2 της διακήρυξης αναφέρεται "Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς και για τα δυο 

τμήματα της σύμβασης υπολογίζεται στις 3.311,13€" άρα είναι υποχρεωτική η προσκόμιση μιας 

εγγυητικής επιστολής συμμετοχής ύψους 3.311,13€ για συμμετοχή και στα δυο Τμήματα. Σχετικά με την 

υποβολή του φυσικού φακέλου, ο φάκελος για το ένα Τμήμα θα περιλαμβάνει την πρωτότυπη εγγυητική 

επιστολή και ο δεύτερος φάκελος θα περιλαμβάνει φωτοτυπία αυτής και θα αναφέρεται ότι το 

πρωτότυπο έχει συμπεριληφθεί στον φάκελο του αντίστοιχου Τμήματος. Σχετικά με την συμπλήρωση 

του Υποδείγματος της Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής του Παραρτήματος III, της διακήρυξης σας 

επισημαίνουμε τα εξής: Εάν συμμετέχετε σε ένα ΤΜΗΜΑ θα συμπληρώσετε τον τίτλο της διακήρυξης, 

τον τίτλο του Τμήματος και τον συνολικό προϋπολογισμό για το αντίστοιχο Τμήμα.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2η  

Για την προκήρυξη της υπηρεσίας σας με τίτλο Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για μαθητές/-ήτριες με 

νοητική αναπηρία για την Γ’ και Δ’ Δημοτικού και αριθμό 01/2020 Θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε τα 

παρακάτω : 1- Για τα δείγματα που πρέπει να υποβληθούν στο πλαίσιο του διαγωνισμού στην τεχνική 

Προσφορά του φορέα μας υπάρχει κάποιος περιορισμός για το μέγιστο μέγεθος του κάθε αρχείου η 

όλων των αρχείων συνολικά (για το τμήμα Ι και το τμήμα ΙΙ ξεχωριστά) ? 2- Σε περίπτωση υποβολής 

πρότασης και στα δύο τμήματα (Τμήμα Ι και Τμήμα ΙΙ) θα εκδοθεί από τον φορέα μας μια εγγυητική 

συμμετοχής συνολικά η ξεχωριστή εγγυητική συμμετοχής για το κάθε τμήμα ? Με εκτίμηση 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Σχετικά με το πρώτο ερώτημα  σας ενημερώνουμε ότι δεν υπάρχει κάποιος περιορισμός για το μέγιστο 

μέγεθος του κάθε αρχείου. Σχετικά με το δεύτερο ερώτημα  σας ενημερώνουμε τα εξής: Στο άρθρο 

13.3.2 της διακήρυξης αναφέρεται "Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς και για τα δυο τμήματα της 

σύμβασης υπολογίζεται στις 3.311,13€" άρα είναι υποχρεωτική η προσκόμιση μιας εγγυητικής 

επιστολής συμμετοχής ύψους 3.311,13€ για συμμετοχή και στα δυο Τμήματα. Σχετικά με την υποβολή 

του φυσικού φακέλου, ο φάκελος για το ένα Τμήμα θα περιλαμβάνει την πρωτότυπη επιστολή και ο 

δεύτερος φάκελος θα περιλαμβάνει φωτοτυπία αυτής και θα αναφέρεται ότι το πρωτότυπο έχει 

συμπεριληφθεί στον φάκελο του αντίστοιχου Τμήματος.  

ΕΡΩΤΗΣΗ 3η  

Για την προκήρυξη της υπηρεσίας σας με τίτλο Ανάπτυξη προσβάσιμου υλικού για μαθητές/-ήτριες με 

νοητική αναπηρία για την Γ’και Δ’ Δημοτικού και αριθμό 01/2020 Θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε τα 

παρακάτω : 1- Σύμφωνα με την προκήρυξη ο υποψήφιος θα πρέπει να διαθέτει ομάδα έργου 

αποτελούμενη από τουλάχιστον πέντε (5) φυσικά πρόσωπα: i) κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ: Νηπιαγωγού ή 

Δασκάλου ή Φιλολογίας ή Μαθηματικών ή Θεολογίας ή με Σπουδές συναφείς στην Ειδική Αγωγή ii) με 

προϋπηρεσία στην Ειδική Αγωγή ή με προηγούμενη εμπειρία στην προσαρμογή κειμένου με τη μέθοδο 

easy to read όπως προκύπτει αυτό από υπογεγραμμένο σχετικό ιδιωτικό συμφωνητικό πρόθεσης 

συνεργασίας των μερών και δήλωσης διαθεσιμότητας για συναφείς υπηρεσίες (με θεωρημένο το γνήσιο 

της υπογραφής όλων των συμβαλλομένων από Δημόσια Αρχή). Η παραπάνω ομάδα δεν θεωρείται ως 

υπεργολάβος. Αν ο υποψήφιος πέρα από τα τουλάχιστον 5 αυτά άτομα χρησιμοποιήσει στην ομάδα 

έργου (για τις ανάγκες του έργου) και άλλα άτομα πχ αναλυτές-προγραμματιστές με πτυχίο 

Πληροφορικής που απασχολούνται στην εταιρεία με σύμβαση μίσθωσης εργασίας Ερώτηση 1 : θα 

πρέπει και για αυτά τα άτομα να προσκομίσει υπογεγραμμένο σχετικό ιδιωτικό συμφωνητικό πρόθεσης 

συνεργασίας ? Ερώτηση 2: θα πρέπει και τα άτομα αυτά να έχουν προϋπηρεσία στην Ειδική Αγωγή ή να 

έχουν προηγούμενη εμπειρία στην προσαρμογή κειμένου με τη μέθοδο easy to read ? 2- Ως ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού θεωρείται η ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών δηλαδή η 26 

Ιουνίου 2020 η  καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών δηλαδή η 22 Ιουνίου 2020 ? 3- Η 

Προδιαγραφή με Α/Α 6 στον Πίνακα συμμόρφωσης 4 για την Γ’ Δημοτικού (σελ 62 της προκήρυξης) που 

έχει το σύμβολο διαγραφής (&#8211;) στην στήλη Α/Α και στην στήλη ΑΠΑΙΤΗΣΗ ισχύει ? 4- Αν δεν ισχύει 

(στην προηγούμενη ερώτηση η προδιαγραφή με Α/Α 6 ) η αντίστοιχη προδιαγραφή με Α/Α 6 στον Πίνακα 

συμμόρφωσης 11 για την Δ’ Δημοτικού (σελ 65 της προκήρυξης) ισχύει ? Ευχαριστώ πολύ. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Σας επισημαίνουμε ότι θα πρέπει να προσκομιστεί υπογεγραμμένο ιδιωτικό συμφωνητικό πρόθεσης 

συνεργασίας με θεώρηση του γνησίου των υπογραφών των υπό απασχόληση ατόμων και δεν απαιτείται 

για τα επιπλέον των πέντε (5) ατόμων να έχουν προϋπηρεσία στην Ειδική Αγωγή ή να έχουν 

προηγούμενη εμπειρία στην προσαρμογή κειμένου με τη μέθοδο easy to read. 

Ως ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού θεωρείται η ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών 

δηλαδή η 26η  Ιουνίου 2020, ενώ η 22α Ιουνίου 2020 είναι η καταληκτική ημερομηνία προσφορών. 

Τέλος διευκρινίζεται ότι στη διακήρυξη και στον ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ  4: ΓΕΝΙΚΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ (Κ2) – Για το Τμήμα Ι (ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ Π4-Π9),  σελ. 62 και στο αύξοντα αριθμό 

6 και στο χαρακτηριστικό  … Η ροή του περιεχομένου ελέγχεται από τον χρήστη και όχι από εντολές 

χρόνου; , εκ παραδρομής στη στήλη  ΑΠΑΙΤΗΣΗ    το λεκτικό ΝΑΙ φέρει διαγραφή (ΝΑΙ)  ως και ο αύξων 

αριθμός 6  (6). Το ορθό είναι ότι καθόσον ισχύει η ‘’ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΝΑΙ’’ δεν υφίσταται διαγραφή και ως εκ’ 

τούτου (η διαγραφή) να μη ληφθεί υπόψη από τους υποψηφίους αναδόχους. 

 Η παρούσα διευκρίνιση θα αναρτηθεί στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στην ιστοσελίδα του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής  

Πολιτικής: http://www.iep.edu.gr/el/erga/prokyrikseis/diagonismoi. 

 

 

Ο Πρόεδρος του Ι.Ε.Π. 

 

 

Ιωάννης Αντωνίου 
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